



Šifra kandidata:

Državni izpitni center



P 2 0 1 A 3 0 1 1 2

SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

SLOVENŠČINA KOT DRUGI JEZIK

Izpitna pola 2

Interpretacija poljubnega umetnostnega besedila

Ponedeljek, 15. junij 2020 / 60 minut

*Dovoljeno gradivo in pripomočki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemični svinčnik ter slovar.
Kandidat dobi konceptni list.*

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne začenjajte reševati nalog, dokler vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpišite svojo šifro v okvirček desno zgoraj na tej strani in na konceptni list.

Izpitna pola vsebuje odlomek in navodila za pisanje vodene interpretacije. Število točk, ki jih lahko dosežete, je 30.

Pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom. Pišite skladno s slovničnimi in pravopisnimi pravili, čitljivo, vendar ne samo z velikimi tiskanimi črkami. Če se zmotite, napačno besedo ali poved prečrtajte in jo zapišite na novo. Nečitljiva interpretacija bo ocenjena z 0 točkami. Osnutek interpretacije, ki ga lahko napišete na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upošteva.

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti. Želimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 8 strani, od tega 2 prazni.



Prazna stran

OBRNITE LIST.



Vodena interpretacija

ANTON INGOLIČ, LUKARJI (odlomek)

MATI, PUSTITE ...

Po ozarah se je poganjala drobna ženica; sklonjena globoko k tlom, se je opirala na palico in kimala ljudem, ki so jo pozdravljali. S težavo je dospela do njive, obstala ob košari na prvem ogonu, se še globlje sklonila in si s koščenimi, s sinjimi žilami prepletenimi rokami nagrebala lukca v predpasnik ter se pognala po razgonu proti ženskam.

»Mati, vendar ne boste sadili!«

»Čemu ne? Lani sem ga pa ga bom še letos!« je osemdesetletna starka začudeno zavrnila Ano in se sklonila nad gredo. Z levico se je morala opreti na palico, da ni padla, z desnico pa je segla v predpasnik in z dolgimi, tankimi prsti potisnila sadež v zemljo. Z uvelim, od dela in starosti razjedenim obrazom, ki je bil skoraj take barve kot zorana njiva, je kar silila v zorano zemljo. Težko je sopla, usta pa je imela na pol odprta, da se je veter lovil skozi nje. Zdelo se je, da se bo zdaj zdaj zgrudila, toda roka ji je naglo plesala po zemlji, vsajala, ravnala zemljo in segala v predpasnik.

»Mati, pustite, preslabi ste,« je dejala Ana karajoče, stopila k materi in jo prijela za roko.

»Kaj bom preslaba!« se je uprla stara Sokica. »Toliko bom še zmerom opravila kot kakšna druga. Pojdi in pusti me pri miru!«

Šele tedaj se je oglasila Marjeta.

»Mati, pojdite mi pri priči domov!« je zaklicala zaukazujoče.

Sokica se ni zmenila za snahine besede.

Marjeta, ki je opazila, da so na sosednjih njivah prisluhnili, in se je hkrati še domislila, da med setvijo ne bi bila smela izpregovoriti, je začela glasno kričati.

»Doma ne morete v peč zakuriti, samo posedate, godrnjate in sitnarite. Tu bi se pa ubijali, da bi mislili ljudje, kako slabo se vam pri nas godi! Kar pojdite! Saj niste za drugam kot za v posteljo!«

Sokica se je počasi zravnala in se ozrla proti snahi, rdeči od jeze in kričanja.

»Ne repenči se tako,« je dejala z glasom užaljenega in trmastega otroka, »vsi vedo, da bi me rada živo spravila v grob.«

Marjeta je planila čez ogone in bi bila najbrž podrla starko na tla, da ji ni tam s konca njive prihitel Sok na pomoč.

»Pusti mater in pojdi sejati! Vi, mati, pa sadite, če ste tako trmasti. A nihče vas ne sili.«

Nihče me ne sili? Kako le more reči kaj takega! se je motalo Sokici v mislih, ko se je spet sklonila nad zemljo. Sedemdeset let sem ga sadila, pa bi mogli letos brez mene, ko ga hočejo zasaditi pet gred več kot druga leta. Njiva me sili, lukey me sili ...

lukar – kdor prideluje ali prodaja čebulo

lukey – čebulček

ozara – travnat svet na koncu njive

ogon – del njive

razgon – pri oranju nastali jarek

(Vir: Anton Ingolič: Lukarji. Ljubljana: Mladinska knjiga, 1973. 12-14.)

NAVODILA

- Opredelite odlomek glede na književno zvrst in ga povzemite.
- Razložite, zakaj hči in snaha Sokici ne dovolita delati. Zakaj starka kljub temu vztraja pri delu? Citirajte poved, v kateri izrazi prepričanost o svoji sposobnosti. Kako se na ženski prepri odzove sin?
- Povzemite ugotovitve in izrazite svoje mnenje o starkinem ravnanju. Ob primeru iz življenja presodite, zakaj je delo pomembno tudi starejšim ljudem.
- Svoje besedilo ustrezno členite, pri pisanju upoštevajte slovnična in pravopisna pravila ter slogovno ustreznost.



A series of 24 horizontal lines for writing, spanning the width of the page.



P 2 0 1 A 3 0 1 1 2 0 7

Blank writing area with horizontal lines.



Prazna stran